

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 32 | Воскресенье, 16 мая 1943 года | Цена 15 коп

## Не упускать лучшие сроки сева льна

Практика прошлых лет показала, что посев льна в ранние сроки дает урожай значительно выше. Звено Евдокии Петровны Вихаревой из Мокроновского колхоза «Прожектор» ежегодно сеет лен в хорошо подготовленную почву, высококачественным зерном и в ранние сроки. Получает тресты по 30—32 ц с гектара.

Однако этого в колхозах нашего района не учитывают. Сев льна затягивают. Из плана 2600 га на 13 мая посеяно только 785 гектаров.

В Максимовском сельсовете из 209 гектаров посеяно льна только 25 га. В Большом Тарбееве, Багреце льна не посеяно ни одного гектара. Председатели этих колхозов тт. Ершов и Карасев придерживаются отсталых настроений колхозников, бабушкиных заветов — сеять лен после поповского праздника «матери — Елены».

Плохо сеют лен в Каменском, Михайловском, Темтовском сельсоветах. В Темтовском сельсовете посеяно только 35 га. И это в такую погоду, когда каждый час дорог!

Не упускать лучших сроков сева льна — вот задача, на выполнение которой и нужно мобилизовать всех колхозников. Чтобы не допустить высыхания влаги, надо не допускать разрыва между пахотой и севом. Строго соблюдать агротехнику.

Наряду с севом зерновых и льна не забывать о посеве лугопастбищных трав и посадке картофеля. Готовить под эту культуру хорошую почву.

Быстрота сева и его качество во многом зависят от оперативного руководства полевыми работами со стороны райзо и МТС.

Между тем, в некоторые колхозы за время сева ни из МТС, ни из агрономов райзо никто не бывал. В Веденском сельсовете, например, агрономов на поле не выдали, несмотря на то, что колхозы расположены под боком у районного центра. Отсиживаются в канцелярии работники МТС. Тракторы работают плохо, а механики на места не выезжают.

Все силы и внимание на успешное проведение сева! Проведем его в сжатые сроки и при высоком качестве!

## Работают по-ударному

Стахановскими делами отвечают на приказ товарища Сталина колхозники Мало-Непряхинской сельхозартели «Заливной остров». Сев овса, гороха, пшеницы и льна колхоз завершил. Готовим почву под посадку картофеля.

Колхозники работают по-ударному, ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Логинов.

Председатель колхоза.

## Покончить с отставанием

Установилась теплая солнечная погода. Передовые колхозы успешно закончили сев зерновых, льна, посадку картофеля.

Иначе обстоит с севом в колхозах Темтовского сельсовета. План пахоты выполнен только на 58 проц., а посеяно меньше того. Преступно медленно ведут сев Больше-Малиновский колхоз им. Жданова и Буренинский им. Крупской. В Большой Малиновке (председатель тов. Кудрявцева) вспахано и закультивировано на 14 мая всего 120 гектаров, а посеяно 81 га.

Этот колхоз имеет все возможности работать лучше, только председатель артели тов. Кудрявцева, бригадиры колхозники не используют все возможности. В колхозе имеются прекрасные стахановцы. Старичок М. В. Гордин на пахоте и севе выполняет нормы на 110—140 проц., Д. М. Бисеров — 110 проц. Перевыполняет нормы бороновальщик Е. Бисеров. Их опыт надо передать отстающим. Но этого в колхозе нет. Доски счета не организованы, массовой работы не проводят. К нерадивым колхозникам, лодырям Сыроткину К. И., Беляеву И. Ф., которые на пахоте нормы выполняют только на 40—50 проц., мер не принимают. Не соблюдают агротехнику: пахот мелко, сеют вручную, а сеялки проталкивают.

В сельсовете есть и такие колхозы, которые успешно справляются с севом. Кочешковский им. Ленина закончил сев зерновых и льна. Садит картофель. Успешно идет сев в

Темтовском колхозе «Ответ вредителям». Колхозники стараются посевные работы закончить в короткий срок. Обрабатывают землю вручную, используют на работе крупный рогатый скот.

Их примеру должны следовать другие колхозы, у которых недостает тягловой силы. Но в Буренине и Малиновке ручную обработку и крупный рогатый скот не применяют.

Робко, нерешительно в сельсовете приступают к севу льна. Из 124 га его посеяно только 35 га.

В отставании колхозов с севом много повинна МТС. Тракторы работают безобразно плохо. Из 10 пахот только 3. В Темтовском колхозе 4 тракторами вспахано и закультивировано 117 гектаров — это по 29 га на каждый трактор за две с половиной недели. Тракторы пройдут участок раз-два и встают. Их вновь ремонтируют.

Трактористы молодые, работают впервые, а бригадир Мастеров ходит от одной машины к другой, помощи не оказывает. Сейчас в Темте уже несколько дней стоит на повторном ремонте все 4 трактора. Из дирекции МТС, политотдела и механиков в колхозе никто не бывал, массовой работы не проводят.

По 2—3 гектара в день вспахивают тракторы в Больше-Малиновском колхозе. И это не вызывает ни капли возмущения у бригадира тракторной бригады тов. Чекирева. Он спокойно заявляет:

— Опять машины поломались...

А. Румянцева.

## Трибуна Стахановца

### Боремся за высокий урожай

Включаясь в социалистическое соревнование, колхозники моей бригады взяли обязательство — вырастить нынче стопудовый урожай, чтобы наши дорогие защитники Родины благодарили нас за добросовестный труд. Мы знаем, что каждый пуд хлеба — это удар по фашистским бандитам.

Всю зиму колхозники собирали местные удобрения и накопили их свыше 30 цент. К севу было подготовлено все до мелочей. Как только чуть-чуть проросла земля приступили к пахоте. Вслед за пахотой через несколько дней сеяли. Почву возделываем по всем правилам агротехники. Пахали на глубину 16—17 см., а бороны до тех пор, пока земля становилась рыхлой. Почву хорошо удобрили: вносили золу, птичий помет.

Колхозники работают в поле с раннего утра до поздней ночи. Они пахали, сеяли на основе индивидуальной сдельщины.

Благодаря правильной организации труда, горох, пшеницу посеяли в один день, овес — в 3 дня, лен — в 2 дня.

Качество сева хорошее. Я лично сама весь день находилась в поле и следила за пахотой, боронованием, севом. Огров на поле не найдешь. Мы прекрасно знаем, что от качества обработки почвы зависит урожай, а поэтому работали так, чтобы качество сева было хорошее.

В период сева у нас выросли новые стахановцы. Подростки Н. Лебедев, Н. Брюков, М. Сыроткин вспахивали ежедневно по 0,60—0,70 га при норме 0,40 га. 70-летние старики Степан Хлусов, Яков Большаков давали в день по полторы нормы. Таисья Строганова, Вера Муравьева систематически перевыполняют нормы выработки.

М. Крюкова.

Бригадир второй бригады Опушкинского колхоза «Оживление».

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 14 мая)

В течение 14 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели ожесточенной бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

● На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы и минометчики обстреливали укрепления противника. Расчет тяжелого орудия, где командиром сержант Павленко, при попадании снаряда взорвал крупный немецкий склад с боеприпасами. Минометчики под командованием лейтенанта Комленко уничтожили до взвода пехоты и 2 пулемета противника. Летчик сержант Михайлов вступил в бой с вражеским бомбардировщиком и дважды таранил немецкий самолет. «Юнкерс-88» упал на нашей территории. Тов. Михайлов благополучно приземлился на своем аэродроме.

В низовьях Кубани наши отряды отбили несколько контратак противника и уничтожили до 100 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, 4 пулемета и лодка с боеприпасами.

● В районе Лисичанска наши части вели активные боевые действия и выбили немцев из укрепленных позиций. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 2 миномета, 3 крупнокалиберных пулемета, склад боеприпасов и радиостанция.

● Южнее Балаклавы наши бойцы окружили и истребили разведывательную группу противника численностью в 80 человек. Взятые пленные и трофеи.

● На Волховском фронте наши части вели обстрел вражеских позиций. Разрушены 20 дзотов и блиндажей, взорваны 3 склада с боеприпасами, уничтожены 3 автомашины и несколько повозок с военными грузами. На одном участке наши разведчики взорвали 3 немецких дзота и захватили 9 пулеметов, 10 автоматов и радиостанцию.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, за последнее время пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. Уничтожено 3 паровоза, 52 ва-

гона и платформы. Другая группа партизан совершила налет на тюрьму и освободила 13 арестованных немцами советских граждан. Подрывники партизанского отряда имени Котовского взорвали поезд противника с горючим. Сгорело 19 цистерн с бензином.

● На Кубани на поле боя найдено письмо обер-лейтенанта Ганса Пежа 1 батареи 31 немецкого артиллерийского полка обер-лейтенанту Шумф-Биберак в Берлин. «... Я просто не в состоянии описать себе, что у нас тут произошло. Мы сражались в ближнем бою, и я потерял орудие и 19 человек. Пятая батарея потеряла все свои 4 орудия, 12 человек убитыми и 25 пропавшими без вести. При отступлении пришлось бросить 65 раненых. Все это сплошное идиотство. Наша жизнь не стоит и фенинга. Русские появляются в самых невозможных местах».

● Получено сообщение о новых чудовищных злодеяниях немецко-фашистских извергов. В течение февраля и марта гитлеровцы учинили кровавую расправу над мирными жителями Суражского района, Витебской области. Немцы зверски замучили и расстреляли многих мужчин, женщин и детей. Гитлеровцы насильно угнали на каторжные работы в Германию несколько тысяч взрослых и подростков. Спаслись от фашистской каторги только те, кто скрылся в лесах.

● Иностранцы рабочие, насильно привезенные в Германию, истая немецкими рабовладельцами, ломают оборудование, портят сырье, совершают диверсионные акты. Близ Эссена французы организовали крупную эшелона с горючим. Возникшим пожаром уничтожено 14 железнодорожных цистерн. За один месяц норвежцы и французы, работающие в рейнском пароходстве, вывели из строя 3 катера и 7 буксиров. В Бремене бельгийская патриотка сожгла военную гостиницу, в которой она работала уборщицей. Гостиница сгорела до дна. Близ Дюссельдорфа югославы и французы потопили немецкий пароход, перевозивший военные грузы!

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника.

12, 13 и в ночь на 14 мая наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Орел, Карасев, Мценск, Волосово, Лозовая, Дебальцево и другие. Наши самолеты бомбардировали так же железнодорожные эшелоны и автоколонны противника на дорогах Тосно — Любань, Уриц — Красное село, Старая Русса — Дно, Новоскольников — Себез, Пустошка — Витебск — Невель, Орел — Глазуновка, Мценск — Орел, Харьков — Белгород, Харьков — Лозовая, Барвенково — Славянск. В результате бомбардировки разбито много паровозов, уничтожено до 300 железнодорожных вагонов и более 200 автомашин с вооружением и военной техникой, взорвано несколько складов с горючим и

боеприпасами.

Особенно эффективной бомбардировка была подвергнута станция Снежетьская (восточнее г. Брянск) и склады боеприпасов противника в районе этой станции. На станции Снежетьская наблюдались установленные большие пожары и взрывы железнодорожных эшелонов. В расположении складов боеприпасов так же наблюдались пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Одновременно наша авиация произвела налеты на аэродромы противника.

В воздушных боях и на аэродромах уничтожено 72 немецких самолета. С боевых действий не вернулись 23 наших самолета.

## Об обращении колхозников сельхозартела „Красная Гора“, Богородского района, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1) Одобрить инициативу колхозников сельхозартела «Красная Гора», Алистеевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению и очистке лугов и пастбищ.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, политотделы МТС и земельные органы обсудить обращение колхозников сельхозартела «Красная Гора», Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах.

2) В целях увеличения урожайности трав на лугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах области массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, за который провести работы по осушке лугов и пастбищ, очистке от кочек, кустарников и весенних напосов и устроить на пастбищах водопой для скота.

3) Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

## Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ

Ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! Великая отечественная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины ни в чем не нуждались и еще сильнее громил ненавистного врага.

Наша партия и советское правительство неустанно работают о развитии социалистического животноводства. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Священная обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение продуктивности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1.019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Мы обязались увеличить удои до 2.200 литров молока на фуражную корову вместо 2.000 литров по плану и обеспечить среднесуточный привес телят до 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства требуется создать прочную кормовую базу,

по поручению общего собрания членов сельхозартела «Красная Гора», Богородского района: Председатель колхоза Ф. ЛАДЫШЕВ. Заведующий фермой П. ТЕРЕНТЬЕВ. Колхозники: ШИБАНОВА, КРУГЛОВА, ЛАДЫШЕВА и другие.

обеспечить скот всеми необходимыми кормами. Нужно привести в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

Обсудив вопрос о развитии животноводства, мы решили провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ. Намечаем провести следующие мероприятия:

1. В течение декадника организуем массовый выход колхозников и колхозниц на работы по улучшению лугов и пастбищ. На всех лугах проведем очистку от мусора и весеннего напоса, произведем срезку кочек, вырубку кустарника, простейшую осушку. Где это требуется, проведем боронование лугов, а на отдельных участках организуем подкормку местными удобрениями с тем, чтобы ускорить рост трав и получить более высокий их урожай.

2. Для лучшего использования пастбищ введем загонную пастбу скота. На пастбищах устроим водопой, очистив от разного мусора.

3. На летний период организуем лагерное содержание скота, при котором не будет изнурительной перегонки животных, влияющей на продуктивность.

4. Силами животноводческой бригады засеем сверх плана на прифермском земельном участке 3,5 гектара корнеплодов картофеля и вырастим урожай — не менее 500 центнеров корнеплодов и 200 центнеров картофеля.

Призываем всех колхозников и колхозниц области поддержать наше предложение — провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ, организовав массовый выход людей в каждом колхозе.

На первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина ответим еще более напряженным трудом, активной борьбой за получение высокого урожая, за дальнейший подъем животноводства.

## Трудятся все — старые и малые

В своем первомайском приказе великий полководец товарищ Сталин призвал нас, колхозников, к тому, чтобы мы трудились с удвоенной энергией.

Эти слова родного вождя повседневно помнят колхозники Больше-Ворошиловской сельхозартела «Знамя Ворошилова». Сев овса, гороха, пшеницы мы закончили 13 мая. Завершаем сев льна, готовим почву под посадку картофеля. Почву возделываем по всем правилам агротехники.

Колхозники — от малого до старого — работают с большим напряжением. Они выезжают в поле в 4 часа утра и возвращаются в 10 часов вечера. Нормы выработки перевыполняют. Так, Зинаида Смирнова, Мария Веселова, Евдокия Кочурова, Анастасия Жаркова на пахоте и бороновании дают не менее 140 проц. нормы. Севопашники Степан Бисеров, Василий Иванов, Николай Поливанов задание правления выполняют досрочно.

Н. Рабов.

Председатель колхоза.

## ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

### Братья Беляевы

В конторе Мало-Арьевского колхоза «Красный луч» мы встретили председателя правления Поливанова Осипа Петровича. Разговорились с ним о колхозных делах, стахановцах сева.

— Люди у меня прилежные, трудолюбивые, — рассказывает Осип Петрович. — На пахоте, севе брака не делают. Каждый стремится дать в день больше нормы, своим честным трудом помочь родной Красной Армии в разгроме врага.

— Лучшие наши стахановцы — это братья Беляевы Михаил и Садофий, — продолжает он. — Для них закон — ежедневно вспахивать по одному гектару, а норма 0,50 га. Дашут они без малейшего огреха. Прямо душа радуется, как они работают. В этом году уже выработали свыше 120 трудодней каждый.

Отец у Михаила и Садофия на фронте, бьет фашистскую гадину. Они твердо помнят его наказ: «Работайте, сынки, лучше, без капризов».

### Ему 10 лет

Павлу Гневышеву из Бобылевской сельхозартела «Ударник» 10 лет. И несмотря на этот детский возраст, он трудится с большим задором, желает принести пользу в родном колхозе.

В один день Павел зашел в колхозную контору и твердо заявил:

— Завтра меня, товарищ председатель, пошлите пахать. — Ты еще малыш, Павлик, пахать не умеешь, — ответил председатель Призбенко.

— Нет... Меня мама еще в прошлом году пахать научила, — гордо сказал юноша.

Правление колхоза удовлетворило его просьбу и прикрепило к нему лошадь. Ежедневно Павел рапортует своему председателю: вспахал 0,50 га, не допустил ни одного огреха.

Замечательно, не жалея сил трудятся на полях юные патриоты колхозной деревни. Честь и слава им!

Ал. Яковлевич.

## Максимовский сельсовет проваливает сев

Проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне служит залогом получения богатого урожая.

Никак не хотят понять этого в Максимовском сельсовете. Здесь упускают лучшие сроки сева, не пользуются благоприятной погодой. План весеннего сева на 14 мая выполнен не более, чем на 50 проц. В Больше-Тарбеевском колхозе «Красный трудник» посеяно овса 60 гектаров при плане 139 га, а сев пшеницы не начинали. Всего только наполовину выполнили план сева Свищевский колхоз «Путь к социализму», Мало-Малиновский им. Чапаева, Максимовский «Колхозная искра».

Посев льна под угрозой срыва. Посеяно его 25 гектаров, а план 209 га. В Большом Тарбееве, Багреце не посеяно льна ни одного гектара, сев этой культуры откладывают на последний план.

Такое тревожное положение с севом получилось потому, что руководители колхозов и председатель сельсовета тов. Зверев руководят посевными работами спустя рукава. Они не принимают решительных мер к устранению недостатков, тормозящих сев.

В ряде колхозов не выполняется внутренний распорядок дня, отдельные колхозники лодырничают, производительность труда пахарей, севопашников, бороновальщиков крайне низкая. В Большом Тарбееве люди выходят в поле в 6 часов утра и возвращаются с работы до захода солнца. Многие колхозники вспахивают в день по 0,20, 0,30 га, а средняя выработка на человека составляет не более 0,40 га. Такое же положение в Свищеве. И это ничуть не тревожит председателей правлений тт. Ершова и Рабова.

Пренебрежительно здесь относятся к использованию на полевых работах крупного рогатого скота. По данным сельсовета обучено в хольбе в упряжке 15 быков, 10 коров, а на

полях этой тягловой силы не видно. На колхозных фермах и в личном пользовании колхозников имеется большое количество коров, на которых, если бы их обучить, можно с успехом пахать и бороновать.

В отдельных колхозах грубо нарушают агротехнику: при пахоте, севе допускают огрехи. В Бобылевском колхозе «Ударник» на площади 15 гектаров овса почва некачественно заборонована, а агроном райзот тов. Устинова, которая на днях была там, этого не заметила, не заинтересовалась заделкой семян. Старший агроном райзот тов. Алексеев за весь сев в этом сельсовете был только один раз, и от его посещения мало пользы. Он выполняет роль гасролера, а не агронома, который оказал бы колхозникам практическую помощь в выполнении агротехнических мероприятий на севе.

Следует так же отметить, что тракторные бригады работают исключительно плохо. Из 9 тракторов пашет один, да и то с большими переборами. Это результат плохого ремонта машин, неправильного технического ухода. Бригады тт. Голубев, Ремезов не проявляют изобретательности, изобретательности в устройстве машин. Тракторы ремонтируют в бороде по полторы, две недели, тогда как боец на фронте приводит в исправность танк за несколько часов. Никто из механиков МТС в эти бригады не заглядывает, а трактористам требуется большая помощь.

Массово-политическая работа в колхозах на низком уровне, она не подчинена мобилизации колхозников на быстрейшее завершение весенне-посевной кампании. Агитаторы, беседачки заходят в колхозы, бригады, звенья редко, а отдельные из них вовсе не бывают. Учительница Меркулова в Брасулинском колхозе «Восход» не провела ни одной беседы по приказу товарища Сталина, не знакомит колхозников с поло-

жением на фронтах. Ничего не делают агитаторы Руина (Багрец), Николаева (Максимовка). «Боевые листки» из 10 колхозов выпускаются в 5, доски показателей и доски почета не устроены. Опыт стахановцев-переводчиков весеннего сева не пропагандируется, не делается достоянием отстающих. Социалистическим соревнованием охвачены далеко не все колхозники, бригады, звенья. А это дело агитаторов — рассказать колхозникам о самоотверженном труде пахарей, севопашников, бороновальщиков, разжечь пламя социалистического соревнования за проведение полевых работ по-фронтовому.

Родная Красная Армия, фронт требуют от людей тыла напряженного, беззаветного труда, мобилизации всех сил на дело борьбы за сталинский урожай. Руководителям колхозов Максимовского сельсовета, партийной, комсомольским организациям необходимо сделать серьезные выводы из неудовлетворительного хода сева и сделать все для того, чтобы в 2—3 дня ликвидировать отставание с весенне-посевными работами и в этом году вырастить военный урожай.

А. Михайлов.

Отв. редактор  
К. И. ЧЕКАШЕВ.

Всем учреждениям, предприятиям и организациям Райсберкасса предлагает представить отчеты по военному займу 1942 года и все неврученные облигации этого займа по списку в двух экземплярах сдать в Уренскую райсберкасса до дня тиража, который будет 23 мая.

Райсберкасса.

МЦ 07032. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 2700 экз.